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Kéd:
Karikazd be a helyes valasz elotti szamot!

1. A fehér tiindérrozsa, a kecskebéka és a gém biotopja lehet:
1) a bara (sekély t0),
2) az erdo,
3) a patak,
4) arét.

2. Az antropogén fiives 6koszisztémakba tartoznak:
1) a sztyeppék,
2) a havasi gyepek,
3) a legelok,
4) az artéri rétek.

3. A nad a Foldiinkdn nagyon elterjedtnek szamit. A nedves és vizes élohelyeken fordul el6. Az elterjedése alapjan a
nad milyen fajnak szamit?
1) endemikus,
2) kozmopolita,
3) reliktum,
4) poliendemikus.

4. Az 6cedanok mélyén hidrotermalis forrasok talalhatok, melyek koriil specifikus biocondzis alakult ki. Ezekben az
¢letkozosségekben egyes baktériumok kémiai szintézis folyaman taplalékot allitanak elo.

A lent felsorolt réti 6koszisztéma €l61ényei koziil melyik foglalja el ugyanazt a helyet a tdplalkozasi lancban, mint a
hidrotermalis forrasoknal €16 baktérium?

1) mezei szocske
2) réti perje

3) fiirge gyik

4) tigrisgoérény

5. Az abran egy a klorofillal rendelkez6 ¢161ényekhez kothetd folyamat lathatd, ami fontos a Foldi élet fenntartasaban.
A folyamat soran felszabadulo gaz nélkiilozhetetlen egy alapvetd
¢letfolyamat lejatszodasahoz. Melyik életfolyamatrol van szo?

1) fotoszintézis;

2) légzés;

3) transzspiracio

4) kivalasztas.



6. Ha az allitas igaz, karikazd be az I, ha hamis, a H betiit!

1) A faj adaptacidi olyan tulajdonsagok, melyeket az orokletes informacid hataroz meg.

2) A szukcessziok csak a szarazfoldi 6koszisztémakra jellemzok.

3) Az utols6, legmagasabb szint a taplalkozasi halozatban a lebontoké.

4) Vizviragzaskor a vizi 6koszisztémaban talalhatod Gsszes elérhetd szén-dioxid felhasznalodik.

5) Az aspektusok a dominans novények viragzasi fazisaiban térnek el a sztyeppéken.

6) Az él6lényekre egyidejiileg hatnak az abiotikus €s a biotikus tényezok.

7) A téplalkozasi lancokban a legtobb energia a termeldkben raktarozodik.

8) A legmagasabb mészkdhegyek a tengeri él61ények mészvazanak a tengerfenéken torténd, év
millidkon 4t tartd lerakodasabol keletkeztek. |

9) Ha nem lennének gilisztak az 6koszisztémaban, a zold ndvények tobb tapanyagot termelnének. |

10) Az 6koszisztémakban mindig megtalalhatok a termeldk, fogyasztok és a lebontok. |
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7. Figyelmesen olvasd el a bal oldali allitasokat, majd irj + jelet a megfelel6 jobb oldali mezdbe!
Hatarozd meg, mely 6kologiai tényezokhoz tartoznak a kdvetkezd allitasok!

Fizikai Kémiai Biotikus

Allitas tényezék | tényezdék tényezdk

1) Taplalkozasi viszony a novényevo és a ndvény kozott.

2) A talaj savassaga, azaz pH-értéke.

3) Korai fagy tavasszal.

4) A levegd évi atlaghémérsékletének csokkenése a foldrajzi szélességgel.

5) Fert6z0 betegségek terjedése jarvany idején.

8. Kosd 6ssze az allatot a ra jellemzd életmoddal! ird az allat elétti zardjelbe a megfeleld szamot!

Eletméd Allat
1) kétélttiekre jellemz6 életmod | () mediza () kecskebéka () szirti sas
2) vizi életmdd () gorogteknds () vizibolha () fustifecske
3) szarazfoldi életmod () sebes pisztrang () folyami rak

9. Hatérozd meg, hogy az idébeli szervezettség mely tipuséba tartoznak a leirt jelenségek! frd a jobb oldalon talalhato
jelenségek elotti zarojelekbe a megfeleld szamot a bal oldali oszlopbol! (A jelenségek oszlopaban nem feltétleniil
jelenik meg minden szervezettségi forma)

Idébeli szervezettség Jelenség

1) napi valtozasok () tavaszi viragok viragzasa

2) havi valtozasok () alombhullaté erdok levélbe borulasa
3) szezonalis valtozasok () atulipan viragainak esti becsukddasa
4) évi valtozasok () amedve téli alma




10. A. Egy 6koszisztéma bioconozisainak szabalyos idébeli egymasutanjat:

1) er6zionak nevezziik.

2) szukcesszionak nevezzik.
3) evolucidnak nevezziik.

4) degradécionak nevezziik.

B. Mikor erddtliz utan, a leé¢gett erdd helyén ujra erdei életk6zosség képzodik, azt :

1) elsddleges szukcesszionak nevezziik.

2) masodlagos szukcesszionak nevezziik.

3) az ¢életkozosség diverzitdsanak nevezziik.
4) az 6koszisztéma klimaxanak nevezziik.

C. Sok esetben az életk6zosségek szabalyos valtakozasat az emberi aktivitasok okozzak. Az ilyen valtozasokat
nevezzik:
1) természetes szukcesszionak.
2) antropogén szukcesszionak.

3) teriiletatalakulasnak.
4) klimax életkdzosségnek.

11. Az abran egy egyszerl tengeri 6koszisztéma taplalkozasi halozata lathato.
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Z61d moszat tarisznyarak

Az 4brat megfigyelve, oldd meg a kovetkez6 feladatokat!

A. A Nap energiaja felhalmozodik:
1) a fitoplanktonban és a zooplanktonban
2) a fitoplanktonban ¢és a z6ld moszatban
3) a taplalkozasi lanc minden tagjédban
4) a z6ld moszatban, a tarisznyarakban ¢€s a siralyban.

B. A tarisznyarak a kovetkez6 fogyasztok kozé tartozik:

1) L. és II. rendd,

2) 1L és 1. rendd,
3) IL és IV. rendi,
4) 1. és lll. rendii.



12. A képen lathato grafikon a tobbévi atlagos havi (a vizszintes tengelyen) csapadékmennyiség-valtozast (bal oldali
tengelyen, oszloposan kifejezve) €s a homésrséklet-valtozast (jobb oldalt rombuszokkal kifejezve) mutatja be Dél-
Amerikaban.

Hatarozd meg, mely biomhoz tartozik az adott teriilet! Karikazd be a helyes valasz el6tti szamot!
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13. A madarvilagban a sarki csérnek (Sterna paradisaea) van a leghosszabb vonulasi utvonala. Egy iranyban 40 000
km-t tesz meg. A Fold legészakibb teriiletein kolt, majd felkerekedik, és az Antarktiszra vonul. A képen nyilakkal van
jeldlve a vonulési Gtvonala. Az tires vonalakra, a szamok mellé ird oda a biomok nevét, ahol megpihen az Gt soran!
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